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[bookmark: _GoBack]MEMÓRIA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSO, INTERCÂMBIO DE INFORMAÇÕES E INTELIGÊNCIA
REDE DE CONTROLE DA GESTÃO PÚBLICA – 2023

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2023, das 14 às 14h30min, realizou-se por videoconferência a 1ª Reunião da Comissão Permanente de Acesso, Intercâmbio de Informações e Inteligência. Estavam presentes os representantes das seguintes Instituições: Controladoria-Geral do Estado do Paraná – CGE/PR; Escrit. Pesq. e Investigação na 9ª Região Fiscal da Secretaria da Receita Federal do Brasil – ESPEI09; Ministério Público do Paraná – MPPR; Ministério Público de Contas do Estado do Paraná – MPC-PR; Observatório Social do Brasil – OSB; Receita Federal do Brasil – RFB; Secretaria de Estado da Fazenda – SEFA; Secretaria de Estado da Segurança Pública – SESP; Tribunal de Contas do Estado do Paraná – TCE/PR e Tribunal Regional Eleitoral do Paraná – TRE/PR. A  sessão foi presidida pela Chefe de Gabinete interina, da Controladoria-Geral do Estado do Paraná, Kallynca Carvalho dos Santos, e secretariada pelo Tribunal Regional Eleitoral do Paraná.

Kallynca (CGE/PR) representando o Coordenador Executivo, abriu a reunião e, inicialmente, cumprimentou e agradeceu a participação de todos, passando a palavra para HiIlene (TRE/PR), que dando as boas-vindas aos integrantes da reunião, informou que será disponibilizado pelo chat, um link de acesso a um formulário, para preenchimento do nome completo e do Órgão em que atua, para o registro de presença. 

Kallynca (CGE/PR) esclareceu que o propósito da reunião é informar a necessidade de planejamento prévio das ações pelas Comissões. Dando início à pauta – Ações realizadas na antiga gestão, indagou se algum membro da gestão anterior estava presente para informar, aos integrantes da reunião, as ações realizadas e demandas pendentes, se houver.

Conrado (CGE/PR) informou que ele e Bruno Galatti (MPPR) fizeram parte, na gestão anterior, da Comissão de Acesso, Intercâmbio de Informações e Inteligência, a qual foi dividida em dois grupos, ficando como responsável pelo intercâmbio de informações, enquanto Bruno Galatti, se ocupou da inteligência. Enfatizou que a Comissão Permanente de Acesso, Intercâmbio de Informações e Inteligência tem por objetivo promover a formulação de termos de cooperação para acesso a bancos de dados. Explicou que ficou acordado, que cada membro da comissão traria para as reuniões suas experiências, dúvidas e dificuldades em relação a aplicação da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD) e que ao final, houve uma troca muito produtiva, resultando em 10/11 orientações.

Bruno Galatti (MPPR) informou que na área da Inteligência, objetivou-se uma maior aproximação com os Órgãos de Inteligência do Estado, para permitir o acesso a banco de dados e o intercâmbio permanente de informações, com vistas a facilitar a comunicação interinstitucional de dados públicos e criar áreas de comunicação.

Seguindo com a reunião, Kallynca (CGE/PR) passou ao segundo assunto da pauta – Eleição do Coordenador e do Secretário, convidando os interessados a se manifestarem.

Conrado (CGE/PR) se candidatou à Coordenação da Comissão, informando que o Secretariado ficará a cargo de Helton (CGE/PR). Aberta a votação, nenhum integrante se opôs ficando eleito como Coordenador da Comissão Permanente de Acesso, Intercâmbio de Informações e Inteligência, Conrado Fernando Schramme.

Dando sequência à pauta – Alinhamento de medidas de acompanhamento, calendário 2023 e demandas pendentes, caso haja, Kallynca (CGE/PR) propôs ao Coordenador e ao Secretário o planejamento prévio das ações da Comissão para apresentação ao Colegiado, em 14/04/2023, para debate quanto às ações que serão apoiadas pela Rede. Esclareceu que, em havendo sugestão de eventos que seja encaminhada por e-mail, para a Secretaria Executiva, para validação pelo Colegiado e inserção no calendário da Rede.

William Gil (MPPR) indagou se todos os Órgãos têm representatividade nas Comissões, ao que Kallynca (CGE/PR) respondeu que foi encaminhado ofício solicitando as indicações para o Colegiado e para as Comissões e que, nem todos os Órgãos encaminharam seus representantes.

Ney da Nobrega Ribas (OSB), informou que o Observatório indicou representante para todas as Comissões, o que foi enaltecido por Kallynca (CGE/PR), que também propôs a retomada da utilização da área restrita da Rede – deverá ser apresentada ao Colegiado a sua função. Nada mais havendo a tratar, finalizou a reunião, desejando boa sorte e sucesso à nova gestão, colocando-se à disposição.
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