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[bookmark: _GoBack]MEMÓRIA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE CAPACITAÇÃO E PROPOSIÇÃO LEGISLATIVA
REDE DE CONTROLE DA GESTÃO PÚBLICA – 2023

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2023, das 15 às 15h20min, realizou-se por videoconferência a 1ª Reunião da Comissão Permanente de Capacitação e Proposição Legislativa. Estavam presentes os representantes das seguintes Instituições: Controladoria-Geral do Estado do Paraná – CGE/PR; Controladoria Geral da União – Regional/PR; Escola Superior – MPPR; Ministério Público do Paraná – MPPR; Observatório Social do Brasil – OSB; Receita Federal do Brasil – RFB; Secretaria de Estado da Fazenda – SEFA; Secretaria de Estado da Segurança Pública – SESP; Tribunal de Contas do Estado do Paraná – TCE/PR e Tribunal Regional Eleitoral do Paraná – TRE/PR. A  sessão foi presidida pela Chefe de Gabinete interina, da Controladoria-Geral do Estado do Paraná, Kallynca Carvalho dos Santos, e secretariada pelo Tribunal Regional Eleitoral do Paraná.

Kallynca (CGE/PR) representando o Coordenador Executivo, abriu a reunião e, inicialmente, cumprimentou e agradeceu a participação de todos, passando a palavra para HiIlene (TRE/PR), que dando as boas-vindas aos integrantes da reunião, informou que será disponibilizado pelo chat, um link de acesso a um formulário, para preenchimento do nome completo e do Órgão em que atua, para o registro de presença. 

Kallynca (CGE/PR) esclareceu que o propósito da reunião é informar a necessidade de planejamento prévio das ações pelas Comissões. Dando início à pauta – Ações realizadas na antiga gestão, indagou se algum membro da gestão anterior estava presente para informar, aos integrantes da reunião, as ações realizadas e demandas pendentes, se houver.

Francine (Escola Superior do MPPR) informou que atuou como suplente do Coordenador Eduardo Cambi. A estratégia foi estruturar as pautas em eventos bimestrais, denominados Bate-papo com a Rede, onde foram debatidos os seguintes temas: Aquisição de vacinas e insumos contra a pandemia da Covid-19; Nova Lei de Licitações: Primeiras Impressões; O tratamento de dados pessoais para as
práticas de consumo; Crimes contra a Ordem Tributária; Consórcios Públicos; Desafios impostos pela Nova Lei de Licitações e Contratos, com enfoque para os Municípios e Leis Orçamentárias. Pontuou, ainda, que no ano de 2022, foi lançado o curso Agentes da Cidadania, totalmente on-line, gratuito e que aborda de maneira simples a utilização do dinheiro público e as formas de corrupção, com o objetivo de atuar preventivamente na qualificação dos agentes públicos, minimizando a prática de atos ilícitos.

Seguindo com a reunião, Kallynca (CGE/PR) passou ao segundo assunto da pauta – Eleição do Coordenador e do Secretário, convidando os interessados a se manifestarem.

William Gil (MPPR) se candidatou à Coordenação da Comissão, considerando que a Escola do MPPR pode ser bastante colaborativa em razão de sua estrutura, sugerindo para o Secretariado Francine (Escola Superior do MPPR), o que foi aceito por Francine. Aberta a votação, nenhum integrante se opôs, ficando eleito como Coordenador da Comissão Permanente de Capacitação e Proposição Legislativa, William Gil Pinheiro Pinto.

Dando sequência à pauta – Alinhamento de medidas de acompanhamento, calendário 2023 e demandas pendentes, caso haja, Kallynca (CGE/PR) propôs ao Coordenador e à Secretária o planejamento prévio das ações da Comissão para apresentação ao Colegiado, em 14/04/2023, para debate quanto às ações que serão apoiadas pela Rede. Esclareceu que, em havendo sugestão de eventos que seja encaminhada por e-mail, para a Secretaria Executiva, para validação pelo Colegiado e inserção no calendário da Rede.

Ney da Nobrega Ribas (OSB), sugeriu que, assim que forem definidos os membros das Comissões, seja criado um grupo de WhatsApp para cada Comissão, o que foi acordado por todos. 

Kallynca (CGE/PR), solicitou ao Coordenador, William Gil (MPPR), incluir, nas ações da Comissão, o debate acerca dos requisitos legais para ocupação do cargo de controlador nos municípios, tema esse sugerido na última reunião da Rede, o que foi acatado por William Gil (MPPR), que informou já possuir material prévio sobre o assunto. Kallynca (CGE/PR), solicitou, se possível, encaminhar o material para disponibilizar ao Colegiado. Nada mais havendo a tratar, finalizou a reunião, desejando boa sorte e sucesso à nova gestão, colocando-se à disposição.
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