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Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2023, das 16 às 16h20min, realizou-se por videoconferência a 1ª Reunião da Comissão Permanente de Prevenção e Controle Social. Estavam presentes os representantes das seguintes Instituições: Controladoria-Geral do Estado do Paraná – CGE/PR; Controladoria Geral da União – Regional/PR; Ministério Público do Paraná – MPPR; Núcleo de Apoio Técnico da Polícia Civil do Paraná (PCPR); Observatório Social do Brasil – OSB; Procuradoria-Geral do Estado do Paraná (PGE/PR); Receita Federal do Brasil – RFB; Secretaria de Estado da Fazenda – SEFA; Secretaria de Estado da Segurança Pública – SESP; Tribunal de Contas do Estado do Paraná – TCE/PR e Tribunal Regional Eleitoral do Paraná – TRE/PR. A  sessão foi presidida pela Chefe de Gabinete interina, da Controladoria-Geral do Estado do Paraná, Kallynca Carvalho dos Santos, e secretariada pelo Tribunal Regional Eleitoral do Paraná.

Kallynca (CGE/PR) representando o Coordenador Executivo, abriu a reunião e, inicialmente, cumprimentou e agradeceu a participação de todos, passando a palavra para HiIlene (TRE/PR), que dando as boas-vindas aos integrantes da reunião, informou que será disponibilizado pelo chat, um link de acesso a um formulário, para preenchimento do nome completo e do Órgão em que atua, para o registro de presença. 

Kallynca (CGE/PR) esclareceu que o propósito da reunião é informar a necessidade de planejamento prévio das ações pelas Comissões. Dando início à pauta – Ações realizadas na antiga gestão, indagou se algum membro da gestão anterior estava presente para informar, aos integrantes da reunião, as ações realizadas e demandas pendentes, se houver.

Leonardo Busatto (MPPR) esclareceu que houve o acompanhamento dos projetos eleitos, como o Programa Nacional de Prevenção à Corrupção (PNPC), criado pelo Tribunal de Contas da União (TCU), que permite ao gestor avaliar as boas práticas de prevenção à corrupção e ter acesso a sugestões para a implementação de
melhores condutas, o Força Tarefa Cidadã, desenvolvido pelo
Observatório Social do Brasil (OSB) para monitoramento dos portais de
transparência, além do acompanhamento do projeto do TJPR, para acelerar questões relacionadas a obras paralisadas.

Seguindo com a reunião, Kallynca (CGE/PR) passou ao segundo assunto da pauta – Eleição do Coordenador e do Secretário, convidando os interessados a se manifestarem.

Matheus Klaus (CGE/PR) se candidatou à Coordenação da Comissão, informando que o Secretariado ficará a cargo de Yohhan Garcia (CGE/PR). Aberta a votação, nenhum integrante se opôs, ficando eleito como Coordenador da Comissão Permanente de Prevenção e Controle Social, Matheus Klaus Portes Gruber.

Dando sequência à pauta – Alinhamento de medidas de acompanhamento, calendário 2023 e demandas pendentes, caso haja, Kallynca (CGE/PR) propôs ao Coordenador e ao Secretário o planejamento prévio das ações da Comissão para apresentação ao Colegiado, em 14/04/2023, para debate quanto às ações que serão apoiadas pela Rede. Esclareceu que, em havendo sugestão de eventos que seja encaminhada por e-mail, para a Secretaria Executiva, para validação pelo Colegiado e inserção no calendário da Rede. Informou, ainda, que assim que forem definidos os membros das Comissões, será criado um grupo de WhatsApp para cada Comissão. 

Kallynca (CGE/PR) asseverou que, em razão do destaque dos temas, seria importante para essa Comissão fazer uma apresentação rápida das ações que estão sendo desenvolvidas em relação ao PNPC e à Força Tarefa Cidadã.

Ney da Nobrega Ribas (OSB) indagou se o planejamento das reuniões ficará a cargo das Comissões, ao que Kallynca (CGE/PR), respondeu que as Comissões deverão delimitar e desenhar as ações internamente, com auxílio da CGE/PR e do TRE/PR. 

Ney da Nobrega Ribas (OSB) salientou que a apresentação dos resultados do Força Tarefa Cidadã depende das informações da Rede de Controle em relação àqueles municípios que não deram retorno, para que a Comissão fique ciente, antes da apresentação em reunião plenária, necessitando, para isso, agendar uma reunião ordinária específica da Comissão, solicitando ao Coordenador, Matheus Klaus (CGE/PR) e ao Secretário Yohhan Garcia (CGE/PR), alinhar essa reunião.

Francisco (RFB) indagou sobre a necessidade de confirmação dos novos membros da Comissão, caso permaneçam os mesmos, ao que Kallynca (CGE/PR), respondeu que seria necessário ratificar os nomes, confirmando a indicação. Nada mais havendo a tratar, finalizou a reunião, desejando boa sorte e sucesso à nova gestão, colocando-se à disposição.
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