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ATA DA 17ª REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE CAPACITAÇÃO DA REDE DE CONTROLE DA GESTÃO PÚBLICA DO ESTADO DO PARANÁ. No dia 12 de fevereiro de 2015, às 10h, na Procuradoria da República no Estado do Paraná, rua Marechal Deodoro, 933, 5º andar, Curitiba-PR, foi realizada a 17ª reunião da Comissão Permanente de Capacitação com a participação do Coordenador Executivo, Alessandro José Fernandes de Oliveira - MPF, estando presentes também os membros da comissão, Carlos Alberto Kletemberg - RFB; Demian Bianchi Bertozzi e Herbert Etges Zandomeneco - CGU; Leonora Simone Lucchese Piovesan e Tiago Juliano Ribeiro Severo - MPPR; Marlizi Wander Hepp Brandalise, Paola Sayuri M. Oliveira, Alessandro José Fernandes de Oliveira e Nader Mohamad Amer - MPF; Norberto de Souza Medeiros - SECEX-PR e Karina Locks Passos - PGE. Nessa reunião, esteve em pauta a eleição da Coordenação, bem como as propostas de ação da Comissão Permanente de Capacitação da Rede para o biênio 2015-2016. Após a abertura da reunião e as palavras de boas vindas dos Coordenadores Alessandro José Fernandes de Oliveira - MPF e Carlos Alberto Kletemberg - RFB, este fez um breve balanço das atividades da comissão no biênio 2013-2014 e colocou em votação o cargo de coordenador. Os integrantes da comissão decidiram, por unanimidade, reconduzir ao cargo o atual coordenador, que solicitou a escolha de um suplente para o desenvolvimento das atividades de secretaria e eventuais representações em reuniões/eventos. Os integrantes da comissão indicaram a senhora Leonora Simone Lucchese Piovesan - CEAF/MPPR para esse cargo, o que foi aceito por todos. Na sequência se realizou um brainstorming para levantamento de propostas das ações da comissão para o novo biênio. Dessa dinâmica resultaram as seguintes propostas aprovadas:

- “Comenda Ordem do Mérito”: o Coordenador Executivo, Alessandro José Fernandes de Oliveira - MPF, sugeriu a instituição de “comenda” pela Rede para homenagear, reconhecer, valorizar e dar visibilidade as pessoas/organizações/órgãos que muito contribuem no âmbito social para o alcance dos objetivos da RCGP/PR ;

- “Café na Rede: rodas de conversa e o compartilhamento de boas práticas”:  promover em encontros mensais a socialização das boas práticas e o estabelecimento de um canal de boas ideias para a implementação das atividades finalísticas vinculadas ao controle da gestão. Inicialmente se pensou em realizar breves encontros de 1 hora (9h as 10h), em sistema de rodízio, nas(os) instituições/órgãos partícipes da Rede;

- “2º Encontro Estadual da Rede de Controle da Gestão Pública do Paraná” (RCGP-PR): realizar esse evento no mês de agosto ou setembro de 2015;

- “2º Workshop “O Papel da Educação Corporativa no Desenvolvimento Institucional: promover um encontro interinstitucional para se discutir conceitos, metodologias, objetivos de aprendizagem, bem como a implantação e o futuro da educação corporativa;
- “Parceiros de Capacitação da Rede”: disponibilizar um banner na página eletrônica da Rede para que a comissão de capacitação, a partir das(do) Escolas/Centro de Estudo, divulgue cursos e ações de capacitação. A ideia é também disponibilizar, nesse espaço, o banner de cada Escola/Centro de Estudo vinculados a Rede.
Essas propostas para ampliação e incremento das ações serão formalizadas e analisadas em novo encontro da comissão, no dia 25 de fevereiro de 2015, as 10 h, na Procuradoria Geral do Estado do Paraná - PGE. Os resultados serão apresentados para análise da coordenação executiva da RCGP/PR. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador da Comissão agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, às 12h. Eu, Leonora Simone Lucchese Piovesan - CEAF/MP-PR, secretariei, redigi e digitei a presente ata. Curitiba, 12 de fevereiro de 2015.
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